

Ítéletlábla: Gyilkossági kísérletért letöltendő büntetés vár a szomszédjára támadó férfira

Két év börtön a kiszúrt szemért

Nem óhajtok börtönbe menni - végig ezt hajtogatta Péter Tivadar, akit azonban a Győri ítéletláblán mégiscsak két év letöltendő börtönbüntetésre ítélték. A győri férfi 2003 márciusában egy kaputartó vassal kis híján megölte szomszédját - a szemét szúrta ki.

Miért jött be a kertbe? - legfeljebb ez a költői kérdés a válasz arra, miért szúrta szembe kapuvassal a szomszédját Péter Tivadar. Ez persze kevés, főképp azért, mert a bűncselekményt - a szemtanúk elmondása és az ítélet szerint is - nem a saját kertjében, hanem az utcán követte el az 58 éves győri férfi. Mindez 2003. március 15-én történt, azután, hogy Sz. Ártília másodszor is átment a szomszédjához: hadd telefonálhasson, de azt a házigzárak (a vádlott és élettársa) nem engedték. Előbb nekiállt a két férfi borozni, majd Péter Tivadar az ismerősere támadt. Hogy előtte pontosan mi történt, arra a vádlott nem adott választ, sejtethető azonban, hogy Sz. Ártília valamit mondhatott neki, ami miatt szomszédja úgy indult utána, hogy „ezt nem hagyom annyiban”. Péter Tivadar először a kukoricamorzsolóval (amelyet bokszerként használt) megütötte, majd pedig a kaputartó vassal szemén szúrta Sz. Ártiliát. A férfi élete

egy hajszálon múlt, jobb szemére már soha nem fog látni.

Az ügyészség fellebbezett

Az első fokon eljáró megyei bíróság a gyilkossági kísérletért két év börtönbüntetésre ítélte Péter Tivadart, de a végrehajtását öt évre felfüggesztette. A per azért került a Győri Írelőtáblára, mert az ügyészség súlyosbításért - hosszabb és végrehajtható börtönbüntetésért, a közügyektől való eltiltásért és a vádlott kényszerorvosgyógykezelésért - fellebbezett. Az ügyész szerint csak a véletlenül múlt, hogy nem lett a dulakodás-



FOTÓ: H. BARANYAI EDINA

Az ítéletláblán újabb és újabb verzióval előálló Péter Tivadaron nehéz volt kiigazodni.

ból tragédia. Másrészt a felfüggesztett börtönbüntetés azt az üzenetet hordozza a vádlott és a sértett környezetében, hogy egy ilyen súlyos bűncselekményt is meg lehet úszni kézzelfogható büntetés nélkül. A ki-rendelt ügyvéd védencének az elsőfokú ítélet jóváhagyását kérte.

A sértett megbocsátott

Dr. Laczó Gáborné tanácsa előtt Péter Tivadar inkább tűnt betegnek, mint tette miatt megörint embernek. Hatféle betegséget sorolt fel, ebből szívbetegsége a leg-súlyosabb, s arról papírja is volt. A bíró is képtelen volt meggyőzni arról, hogy a sértett semmivel nem szolgált rá arra, hogy megtámadják. Péter Tivadar többször visszatért ahhoz a verziójához, hogy tettét csak önvédelemből követte el: a fe-nyegető Sz. Ártiliától meg kellett védeni magát és családját. Igaz, korábban nem volt összetűzésük (aznap is boroztak), s azóta sincsenek haragban. Ez utóbbihoz nyilván az is hozzájárult, hogy Sz. Ártília megbocsátott támadójának, aki elvette ugyan szeme világát, de - öt időzve - mit tehetne már? Az első fokon eljáró bíróság megállapította, hogy a vádlott személyi-ségzavara és enyhe ittassága ellenére tudta aznap, mit tesz.

Nem bánt meg semmit

Az írelőtáblán újabb és újabb verzióval előálló Péter Tivadaron nehéz volt kiigazodni, az utolsó szó jogán is csak azt ismértelgette, hogy nem akar börtönbe menni. Szellemi fogyatékos fiára hivatkozott, akit fel kell még nevelnie. Dr. Laczó Gáborné tanácsa végül elfogadta az ügyész érveit, s az elsőfokú ítéletet módosítva a felfüggesztett börtönbüntetés letöltendőre módosította (mellette a közügyektől is eltiltotta a férfit és elrendelte az alkoholizmus miatti kényszerorvosgyógykezelést). Az indoklásban szerepelt a vádlott hosszasan tárgyalt egészségi állapota is: a szívbetegség gyógyszerrel kezelhető - a börtönben is. Az összes szóba jöhető enyhítő körülményt számba vették, így kaphatott csak két évet a férfi, holott ezért a bűncselekményért 5-től 15 év a büntetőtétele. A felfüggesztésre azonban már nem volt nyomós érv, főképp, mert egy pillanatilag sem mutatott megbánást a vádlott.

A tárgyalás előtt kint a folyosón Péter Tivadar élettársa a férfit azért korholta, mert a betegségeről szóló papírok egy részét nem hozta magával. „Nem lakodalomba jöttél, a mi életünkkel játszol, ha börtönbe kerülsz” - mondta. Most már mindketten tudják.

Sudár Agnes